

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Издается с 16 марта 1971 года
СРЕДА, 22 НОЯБРЯ 1995 г. 90 (5613)
Цена договорная

ВРЕМЕНИ

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Праздник запомнится

День станицы и работников сельского хозяйства в Марьинской провели торжественно. Выступили перед однопосельчанами и поздравил их глава местной администрации В. В. Камышанов, главный зоотехник СХП «Марьинское» В. С. Ходорыч, директор птицефабрики С. В. Винников, а с ответными словами, добрыми пожеланиями обратились ветераны труда Н. С. Краснюк, И. Я. Лукомский, атаман станицы С. Ф. Сыроватко.

Труженики хозяйства пригласили присутствующих посетить сельхозвыставку и тут же подвели итоги. Передовики производства получили денежные премии.

Порадовали артисты

В связи с праздником дня станицы и работников сельского хозяйства, который проходил в прошлое воскресенье, в гостях у марьянцев побывал творческий коллектив театра «Студия-А» районного Дворца культуры. Был показан плод совместной работы артистов — спектакль «Требуется лекарь, или ищу правую руку», режиссером которого является заслуженный работник культуры РФ Вячеслав Алексеевич Агарков. По достоинству марьянцы оценили мастерство культработников.

Вор задержан

В станице Старопавловской, благодаря бдительности животноводов, оперативной деятельности милиции, в лице участкового Степана Михайловича Шилкина, отряда казачьей гвардии (атаман Николай Николаевич Чмелев) предупреждена кража крупного рогатого скота со второй фермы сельхозпредприятия. Вор задержан. Им оказался житель соседней Кабарды.

К. НИКОЛАЕВ

* Внимание: конкурсы

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ города Новопавлонска и района!

Редакция газеты «Голос времени» объявляет конкурс на лучшее художественное оформление заголовка газеты. Размеры его должны соответствовать существующим, остальное пусть вам подскажет фантазия художника. Главное, чтобы лицевая сторона газеты выглядела броско, современно и эстетично.

Редакционная коллегия выберет лучший из предложенных вариантов и автор его будет поощрен.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «Голос времени» объявляет молодежный конкурс на лучшую журналистскую работу. Это могут быть очерк или зарисовка о человеке, описание события, которое Вас взволновало, или случая из Вашей жизни. Порассуждайте, поделитесь с нами своими сомнениями.

Выбор темы и жанра — за Вами. Смелее! Вы талантливы, Вы умеете умно, логично, грамотно излагать свои мысли — и Вы победите!

Победитель конкурса будет приглашен на работу в редакцию.

Не забудьте сообщить свой адрес, указать образование, возраст.

Переработка просто

необходима

Наш район является поистине уникальным в том смысле, что выращивает самую разнообразную сельскохозяйственную продукцию, которая необходима нам с вами, потребителям. Но ни для кого не секрет, что не всегда она реализуется по той простой причине, что нет возможности ее переработать собственными силами. Особенно это касается даров садов и огородов. Ведь те же яблоки, сливы, помидоры, огурцы и многое, многое другое можно при хозяйском отношении, как говорится, пустить в дело.

Именно так и поступают рачительные хозяева сельхозпредприятий района, которые в свое время по настоятельному подтолкну к делу, не поскупившись, чтобы построить и запустить в работу перерабатывающие цеха. При-

мер тому СХП «Старопавловское». Здесь можно смолот пшеницу на муку, испечь хлеб хорошего качества, переработать семечку и сбить растительное масло, обрушить гречку, сделать колбасу. Есть свои цеха по переработке также и в колхозе «Советский», СХП «Золотное», АЛХ «Орловское». В прошлом году построили и запустили мельницу в Горнопагодском, а нынче возводят пекарню. Выгода — обоюдная: и населению, и хозяйствам. Это ли не забота о рабочем человеке!

А. КОВАЛЕВ,
специалист управления
сельского хозяйства по переработке.

17 декабря — День выборов

Не более четырех избирательных объединений скорее всего сумеют преодолеть на предстоящих в декабре выборах в Государственную Думу пятипроцентный барьер, что необходимо для проведения в шкину палату парламента своих кандидатов, считает помощник президента РФ Георгий Сатаров. Об этом он заявил, приехав на дики в Санкт-Петербург на встречу с представите-

лями различных политических сил города.

Наиболее вероятными кандидатами на преодоление пятипроцентного барьера, по оценке Сатарова, могут стать в первую очередь КП РФ, «Женщины России», «Яблоко» и «Конгресс русских общин». «Во втором эшелоне», считает помощник главы государства, могут оказаться аграрная партия России, «Демократический выбор России», «Избирательный блок Ивана Рыбкина» и ЛДПР.

Вместе с тем, полагает Сатаров, в новом составе Госдумы оппозиции не удастся образовать устойчивую коалицию, которая опиралась бы на две трети голосов депутатов.

(ИТАР-ТАСС).

Животноводство

На четвертую свиноводческую ферму ГПЗ «Комсомолец», которую возглавляет Людмила Михайловна Головачева, мы приехали вместе с главным зоотехником этого хозяйства Владимиром Петровичем Горославским.

Эта ферма — племенная, на ней выращивают белую крупную породу свиней. В девяти добротных опрятных корпусах находятся 2228 голов животных, из них 450 свиноматок и 100 хряков, причем, только элитных.

Обслуживают большое основное хозяйство 35 рабочих. Содержание поголовья здесь просто завидное: чисто, тепло, сухо, светло.

Отсюда и результаты: за 9 месяцев этого года, на круг, поросят дали по 326 граммов привесов — замечательный показатель! Да и структура стада вполне устраивает специалистов. Каждая свиноматка имеет средний живой вес 220 килограммов, а в случку идут животные, если их вес составляет не менее 130 килограммов!

Конечно, выгул — утренний моцион, свежая трава — все это помогает укреплять здоровье животных. — Рассказывает нам зоотехник фермы Сергей Геннадьевич Севостьянов, но основное в рационе — это концентраты: ячмень, горох, кукуруза, овес, пшеница.

Слава Богу, у нас в хозяйстве их запасено 5300 тонн, значит, животные в зиму будут обеспечены сытными кормами.

Да, корма — это основа основ, — поддерживает разговор главный зоотехник В. П. Горославский — концентратами мы запаслись на 100 процентов. Животноводы, думаю, в обиду не будут: все сейчас жалуются, что надо упали до уровня возных, а у нас молоко и хозяйство идет стабильно и намного выше среднерайонного показателя. Почему так? Да потому, что о молоке и привесах надо думать не сейчас, а еще в мае. Мы же к зимовке готовились загодя и основательно: заготовили 900 тонн сена, 2243 тонны сенажа, 8252 тонны силоса, да с прошлого года его осталось 600 тонн, а потребность хозяйства — 7,5 тысячи тонн. Кроме того, свемму зауртовали где-то тысячу тонн.

До декабря свиноматки будут есть свеклочку, а потом уже перейдут на силос. Сейчас свиньи охотно гуляют по полю, поедают свинойрой, спорыш. Малыши сосут матку два месяца да еще получают обрат — вот и растут здоровыми, крепкими.

На мой вопрос: будет ли жить племенное хозяйство, есть ли у него перспектива? — оба зоотехника дружно ответили:

— Да!

Растут поросята

здоровыми

Спрос на эту продукцию есть, и главная задача сейчас — получить ее как можно больше.

Конечно, оптимальный вариант иметь 4,5 тысячи свиней, но не позволяют пока производственные мощности.

Что же касается подготовки специалистов для свиноводства, то они есть, и очень хорошие. Это добросовестные, знающие свое дело люди: ветеринары, производственники. Мария Ласевская, Надежда Ермакова, Любовь Лопатина, а также Владимир Сушико, Ольга Пауль, Татьяна Иванкина, Надежда Буракова, Зинаида Ищенко, Татьяна Шамрина, Галина Тузовская, Ольга Горбатенко, Лариса Яковлева и многие другие.

За ударный труд люди и получают соответственно: средняя зарплата составляет от 250 до 300 тысяч рублей. Задолженности по ее выплате хозяйство не имеет, каждый месяц выплачивают в срок стабильно. А с 1 октября заработная плата у рабочих поднялась в 1,8 — 1,9 раза (в зависимости от условий производства). Кроме того, люди получили зерно, ежемесячно выписывают по 5 кг мяса каждому желающему.

Все животноводы, у кого не газифицировано жилье, обеспечены углем.

Словом, свиноводство в ГПЗ «Комсомолец» рентабельно, себестоимость килограмма свиной здесь — 2 тысячи рублей.

Хорошо поработали — можно и отдохнуть, и подлечиться: всех животноводов хозяйство возит на ванны, а недавно провели празднование Дня животновода для всех четырех ферм. Говорят, он удался на славу: люди пришли семьями, за общим столом сидели сразу 170 человек! Пели, танцевали, веселились.

Все-таки на первом месте здесь человек, а не производство, и это главное. Будут люди, будет творческое отношение к делу, живой интерес к работе — и все будет: и зерно, и мясо, и молоко, как оно, собственно, и есть в этом хозяйстве. Нет, не зря руководитель ГПЗ «Комсомолец» Геннадий Викторович Варфоломеев делает ставку на людей, и не ошибается: ведь они — то и есть золотой фонд хозяйства.

В. АНДРЕЕВА

Газета выступила. Что сделано?

Пойдет ли городской автобус?

С таким вопросом обратилась в редакцию районной от имени жителей г. Новопаоловска пенсионерка Е. Богатырева. Я встретила с новым директором АО ОТ «Транспортник» ВИКТОРОМ ИВАНОВИЧЕМ ЯКИМЕНКО и его заместителем Михаилом Еропановичем Манукиным и попросила их дать ответ на читательский запрос.

Городские автобусы будут ходить регулярно, и второй номер, и третий, срывов на маршруте не будет, — заявил односторонне Виктор Иванович, во всяком случае, с 23 октября, городской транспорт работает, как часы.

Но ведь не было последней «двойки» в воскресенье, 12 ноября от больницы?

Я снял ее лично с линии.

??

Не появилась она и утром, в 7 часов, на больничной остановке во вторник, 14 ноября — это уже после нашего разговора с Виктором Ивановичем. Правда в этот день, уже в восьмом часу, мне навстречу по улице Продольной эта машина пришла почему-то под № 3.

Кто на сей раз снял «двойку» с маршрута — одному Богу известно, но при чем тут люди, пассажиры? Они прождали автобус 20 минут, да еще и отругали меня за то, что потеряли напрасно столько времени на стоянке Я-то, наконец, свято убеждала всех, что автобус будет непременно, ибо САМ ВИКТОР ИВАНОВИЧ ЛИЧНО обещал мне и газете, и, конечно же, всем пассажирам, что... сры.

вов на линии городских маршрутов не будет!

Виктор Иванович, больше я гарантом качества работы нашего предприятия выступать зарекаюсь, а то еще, чего доброго, морду набить могут, за обман.

Хотя, честное слово, я искренне поверила Вашему обещанию, думаю, и пассажиры тоже, были бы рады поверить, но, 16 ноября, в четверг, в 7 утра, «двойка» была снова снята с линии, и за ее счет обеспечен третий маршрут. Хочется спросить руководство «Транспортника», может, пора пассажирам страхнуть лашку с ушей, ибо невозможно же искренне верить в то, что один и тот же автобус может обеспечить нормальные перевозки сразу на двух маршрутах?

Письма в газету

Детям в садике ХОЛОДНО

Вот уже месяц прошел с тех пор, как начался отопительный сезон. Но в городском детском саду № 1, расположенном на улице Курской, воспитатели и дети никак не могут согреться.

Мы, родители детей, неоднократно обращались в администрацию города с просьбой исправить нарушения теплового режима, но по сей день она не

выполнена. За помощью обращались и в санэпидстанцию, но тщетно.

Заведующая детсадом Н. С. Орлова заявила, что это временные трудности и надо только переждать. После этого разговора прошло немало времени, дети по-прежнему мерзнут и болеют.

В связи с этим родители вынуждены оставлять работу и находиться на больничном. Мы считаем, что такое безответственное отношение к своему делу заведующей детсадом отражается на работе родителей. И еще напрашивается вопрос: а стоит ли такое содержание в детском саду 50000 рублей в месяц?

Родители детей детсада № 1: В. Курилович, Е. Тоцкая, Н. Малахова, Л. Пантюх, А. Жуковская, Г. Мицукова, А. Кириок и другие.

Дело, кажется, налаживается?

О работе автотранспорта и зашел у нас разговор в кабинете заместителя главы администрации Алексея Николаевича Краснова.

В очень трудном положении оказалось на сегодняшний день АО ОТ «Транспортник»: 480 миллионов долгов! А в кассе — ни копейки! Только на выплату зарплат, которую люди уж и не помнят, когда получали, надо 100 миллионов. Где их взять?!

Хуже того, весь автопарк без воды: ни машины помыть, ни заправиться, дошло до того, что водители в манистрах с собой воду носят!

Чтоб была вода, требуется тоже 58 миллионов рублей!

Да, до прихода нового начальника Виктора Ивановича Якименко это предприятие получило из районного бюджета 91 миллион дотации, дополнительно из транспортного налога ему выделено еще 120 миллионов — и все эти деньги, как пороха жарком сжигала.

Говорят, что во всем мире пассажирские перевозки убыточны, и мы — не исключение.

Но 64 автомобиля этого предприятия не занимались одними пассажирскими перевозками, большая часть из них должна была зарабатывать деньги! И немалые.

Невольно хочется спросить: куда же они девались? Как же была организована работа на предприятии?

Не мне судить — правше

руководство, — говорит новый директор АО ОТ «Транспортник» В. И. Якименко, — но у нас «камазисты» работали, как частники, и их в гараже-то ни разу не видел. Дошло до того, что, вступая и должностно, и был вынужден с помощью милиции собирать транспорт с чужих дворов... Сейчас все машины поставлены в парк, все работают для предприятия... Мы уже погасили долги автовокзалу — 12 миллионов. Только четыре самосвала, работая в карьере, дают нам 40 миллионов. А было, что с июня всего перевезли 6 тонн груза! Поверите?

И военкомат как-то жаловался, что плохо обеспечивают его транспортом. Сейчас автомашин мы выделяем по первому требованию, и не имеем никаких нареканий.

На Пигулине пустили автобус — уже люди не жалуются, что от мира отрезаны.

Думаем и о городских маршрутах. Без срывов сразу не обошлось, это позитивно. Будем стараться, чтоб такого больше не повторилось. Машины старые — ломаются, дороги разбитые.

— Вот что, — говорит АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ КРАСНОВ, — остались с транспортного налога 104 миллиона — забравайте, и чтоб два новых автобуса по городу ходили! Мы тут с Татьяной Алексеевной Друстамовой, заведующей районным делом, посоветовались — отдадим вам эти деньги: пусть пассажиры наши не знают проб-

лем, как добраться с одного края города в другой.

Надеемся, до Нового года эти автобусы уже появятся на улицах Новопаоловска. Есть у меня и новогоднее пожелание к городской администрации, к нашим дорожникам-ремонтникам: неодохо было бы, если бы по маршруту этих автобусов, дороги были бы, если не отремонтированы, то хотя бы выкопаны да ямки на них гравином засыпаны! Жалко ведь бить хорошую технику на этих ухабах! Надолго ли хватит? А ведь только «обуть» эту одну машину надо в миллион!

Я заинтересовалась у Виктора Ивановича, за какой срок он думает вытщипать предприятие из долговой ямы?

Он подумал и ответил: — Много обещать не буду, но за полгода, надеюсь, положение исправим. А к Новому году наши люди уже получат зарплату... Мне бы только воду сейчас, до морозов, успеть подвести. Помощи, вы понимаете, ждать неогордуна, самим надо как-то крутиться.

У предприятия не было лицензии на осуществление грузовых перевозок, теперь вопрос решен — будет полетче.

Сейчас главное — вытщипать предприятие на прорыва, а потом и люди начнут нормально зарабатывать, жить нормально.

Виктор Иванович верит, что «Транспортник» в скором будущем «станет на колеса» твердо, иначе и не брался бы за это дело.

Ведь пришел он на предприятие, когда у него долгов — море было, а на свет, воду, газ, денег не было. Месяца не прошло с того дня, а уже многое постепенно налаживается: если раньше выполнение плана было на 52 процента, теперь — 92 (удвоилась производительность труда!).

Четко по графику пошли и междугородные автобусы. К примеру, автобус Советская — Пятигорск в первый же день дал выручку 217 тысяч, на второй день выхода, при плане 470 тысяч, дал 570! А говорили: маршрут перентабельный! Решили пустить по этому маршруту и второй дополнительный автобус (он выходит из Советской в 8 часов 25 минут, из Пятигорска — в 11.00).

Вот что значит контроль и трезвый анализ. Сейчас на линии шесть маршрутов между городскими перевозок, график перевозки пассажиров четко соблюдается.

Ходит и «тройка» в квартал «В», завозит туда людей, и автобус Крупенко-Ульяновский.

— Что касается табличек на остановках с расписанием движения городских автобусов, то они будут оформлены до 30 ноября этого года, — заверил меня заместитель директора М. Е. Манукин, — и автобусы будут ходить четко, по графику.

Хочется надеяться, что слова руководителей с делом не разойдутся.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

За партой — учитель

На днях в помещении Новопаоловского учебно-консультативного пункта проводился семинар учителей районной заочной школы по теме: «Психология воспитания учащихся». С докладом на семинаре выступили директор школы В. В. Стриков и практический психолог Г. И. Варца.

На методических секциях были заслушаны рефераты, педагоги обменивались опытом, знакомились с новинками педагогической и психологической наук. Слушатели остались довольны.

Руководил семинаром зам. директора по учебно-воспитательной работе М. М. Хирич.

С. КУЧЕРОВА.

Семинар библиотекарей

В центральной библиотеке состоялся семинар библиотечных работников района. На нем обсуждались актуальные вопросы дня.

Заведующая отделом комплектации Н. П. Жидкова ознакомила с методическими рекомендациями по введению нового в библиотечно-библиографическую классификацию. С сообщениями о проводимых семинарах по работе с юными читателями выступила заведующая отделом обслуживания Т. А. Кузнецова, а заведующий детским отделом центральной районной библиотеки Н. П. Щелова рассказала о целевых культурных программах и клубной работе в библиотеках, методист по работе среди детей Н. С. Шеховцова говорила о компьютеризации в библиотеках. Заведующий организационно-методическим отделом ЦБС Л. В. Роменская сделала обзор методических пособий Краснодарской краевой научной библиотеки.

Обсуждались на семинаре и другие вопросы.

Л. ОДИНЦОВА, заведующая ЦБС.

Куда бежать из России?

Русских гонят уже отовсюду! Геноцид против нашего народа открыли и в Прибалтике, и на Кавказе, и в Средней Азии. А события в Буденновске и повсе заставляют бежать и из самой России? Мы уже оказываемся, и на своей собственной земле не хозяевами!

Извините, господа хорошие! Не было того и не будет никогда! Если наше бездарное правительство развязало чеченскую войну, это не значит, что народ российский с ним солидарен. Папанов необстрелянный под пули послал. Неужели не было другого способа решения конфликта? Сначала нашим оружием вооружили Чечню, теперь с ней же и войну затеяли. Кто оставил там арсеналы? Вы поверите, что это делалось без ведома российских верхов? Бабушкины сказки!

В Смуту Россию спасли Минин и Пожарский, возглавлявшие народное ополчение во имя достойной жизни нации.

Нам бежать из своей России грешно. Не просит ли избаниться от правителей, ведущих страну к пропасти? Учтите: народ уже не бездействует, но

с вилами на пулемет не пойдешь. Власти же наглеют все больше, чувствуя свою безнаказанность: в 1991 году развалили Советский Союз, в 1992 — ограбили народ, лишив нас свобод, в 1993 — расстреляли Верховный Совет, в 1994 — поделили между собой народную собственность и развязали войну в Чечне. Разве это народное правительство?

Бахвальство Грачева: за три часа десантный полк разоружит поголовно всех чеченцев, выйдешь в подугородную зону, которой и конца-то не видно. Политические авантюристы заплатили за свои интриги не собственными жизнями, а ценой жизни солдат и мирных жителей Буденновска. И теперь у них хватает наглости призывать народ России к спокойствию. Нет, люди русские, я зову вас к единению, к тому, чтобы мы смогли сами защитить себя и свои семьи как от гостей непрошенных, так и от произвола собственных властей.

Н. ЧЕРЕПКОВ.



На снимке: Александр Васильевич Калмыков, заслуженный рационализатор России, живет и работает в Коммат. Фото В. ПОКИДЬКО.



Литературная страница



Счастье

Что б там ни было,
Счастье было,
Ясным солнышком
Мне светило.
Принасалось ко мне
Губами,
Пахло
Мятой и грибами.
Звонкой иволгой
Звенело.
Счастье было
И улетело.
Потихоньку
Состарилось тело,
Голова,
Как туман поседела,
А душа?
А душа просветлела,
Потому-то
В любое ненастье
Снятся мне
Солнечное счастье.

Виктор ЛУЧЕВ.

— В ЧЕРНУЮ КНИГУ —

В 1627 году
на территории Польши
охотники убили последнего тура.

— Благородный охотник, скажи мне, скажи,
Отчего возвращаешься хмурым?
Что за выстрелы были у дальней межи?
— Там убили последнего тура.

— Отчего же убили его, объясни?
Неужели за то, что последний?
Оттого ль, что запретную песню весны
Он трубил над землею осенней?...

— За деревня от нуля он спрятаться мог,
В глубину тополей серебристых,
Да не стал... Видно тех, кто давно одинок,
Одиночество гонит на выстрел...

— Благородный охотник, скажи мне, скажи,
В небесах неспокойных и хмурых
Что за птица в молчании мертвом кружит?
— Это сердце последнего тура.

О. ВОРОПАЕВ

Новопавловские

посиделки

Посредине гремщего мира,
В светлой библиотечной тиши,
Собирается наша «Лири»
На работу и праздник души.

Не лентяи и не бездельники
За столами усадились в круг,
Новопавловские посиделки,
Я ваш искренний, преданный
друг.

Кто-то страстно поэзию любит,
Кто-то повесть недавно создал,
Очень славные, умные люди
Вечерами приходят сюда,

Ах, в каком все сегодня ударе,
В воспаренье духовных стихий,
У пузатого самовара
Обсуждаются чьи-то стихи.

Укрепляет духовное братство
Разговора цветная нить,
И не хочется подниматься,
И не хочется уходить.

Так уютно... За тонкой стенкой
Кто-то книгой в тиши шуршит...
Новопавловские посиделки —
Изумительный праздник души!

Анатолий ПАВЛОВ

Отставший

Отстал, запутался в тумане...
Вожак решил: «Не будем ждать».
Он стал догонять не станет,
Он будет крошки подбирать.

На зри плавал он крошки хлеба
Доверчиво из детских рук:
Забыл, какого цвета небо,
И стал крик стал просто — звук.

Лишь раз забьет крылом в печали,
Заплачет: «Я еще вернусь!»

...А люди с берега кричали:
«Смотри, смотри — домашний
гусь!»

Сергей РЕПЕЦУК.

Телега и лошадь

ПУТКА

Повозка тряслась на ухабах.
Я с ней поравнялся и спик.
Гляжу: вместо лошади — баба,
А вместо телеги — мужик

Мужик был порядком
«загружен»,
Без лошади ехать не мог.
Раз тащит, — паверное нуже
В хозяйстве такой мужичок,
— Помочь?
— Да уже дотащила!

Я женщищу - лошадь распряг.
Телега сама понатила
И въехала в дом кое-как.

Как лето мгновенно, как тает осень,
как неуютима зима!
Как долго в сердцах истомленных мы носим
надежду на солнечный май!

Скорей бы увидеть его и услышать
в стоцветной и звонкой красе!
Торопимся жить, хоть с годами все ближе
лучины разверзнутый зев.

Но вдруг на рассвете увидишь над полем
туман голубой, словно дым,
и острою льдишкою сердце уколот
предчувствие близкой беды.

И беды не медлят — ложатся на плечи,
и жить с каждым днем все трудней.
И кажется: сердца ничто не излечит
уже до скончания дней.

Июль 1995
Иван АКСЕНОВ.

Нашей «Лире» — 10 лет

Юбилей — дело отрадное, особенно если он связан с тем или иным событием культурной жизни. Что ни говори, а приятно, когда слухи о гибели нашей культуры оказываются, по выражению Марка Твена, «несколько преувеличенными». Культуру российскую не раз уже хоронили и оплакивали (нигде в мире нет, наверное, такого количества плакатчиков, как у нас в России), а она тем не менее живет, невзирая на то, что все наши власти, независимо от того, как они сами себя называли, к ней бывали в лучшем случае безразличны, а в худшем — искоренили ее всеми доступными им средствами, вплоть до бульдозера, как это случилось однажды в 60-е годы с художественной выставкой. И все-таки так и не сумели искоренить. Она, конечно, не процветает, но, Слава Богу, пока еще дышит.

Исполнилось 10 лет литературному объединению и клубу «Лири». День рождения «Лиры» — 5 ноября 1985 года. Ненастным вечером, когда с неба падали тяжелые хлопья снега, в читальном зале только что открывшегося Дворца культуры собралась небольшая группа тех, кто пробовал свои силы в литературном творчестве и тех, кто сам не пишет, но литературу любит горячо и преданно. Старт оказался удачным, и вот уже десять лет «Лири» живет и здравствует. Не сбываясь пророчества тех, кто предсказывал ей скорую гибель. Прекрасные поэты и прозаики пишут, а члены клуба любителей литературы слушают их произведения за чашкой чая в уютном мире читального зала, обсуждают новинки литературы, знакомятся с творчеством великих поэтов России. Одним словом, «Лири» не просто живет, но живет богатой, интересной, полноценной жизнью.

У нее немало горячих сторонников и за пределами клуба. Они с интересом идут выхода в свет очередной литературной странички в газете «Голос времени». Есть, конечно, и недоброжелатели (а у кого их нет?), но в основном тем, что газета печатает какие-то никому не нужные стихи. Но с этим ничто не поделаешь: для многих людей поэзия просто-напросто не существует. Ведь далеко не у каждого есть музыкальный слух и, следовательно, способность понимать музыку, и так же не всякий способен воспринимать стихи. Однако, если бы композиторы ориентировались

на глухих, а живописцы — на слепых, то не было бы ни музыки, ни живописи. Проклять можно, разумеется, и без них, можно вполне обойтись и без поэзии, но будет ли такая жизнь полноценной? Людей, любящих музыку (я имею в виду настоящую музыку, а не тот суррогат, который под видом музыки часто преподносит нам радио и телевизор) и понимающих поэзию, не так уж и много, это верно. Но это же не значит, что в угоду неподготовленному большинству следует отнять эти виды искусства у тех, кто в них нуждается? Ведь не требуют же ценители истинного киноискусства убирать с экранов такие убогие поделки, как «Дивная Роза» или «Тропиканка» (надо уважать вкусы тех, кто любит подобные фильмы).

Требовать, чтобы стихи были понятны каждому — значит желать, чтобы они были крайне примитивными. А это то же самое, что требовать от телеэкрана, чтобы он был прост и незамысловат, как табурет. Но, если он будет таков, его нельзя будет только сидеть. Поэзия — искусство для тех, кто умеет тонко чувствовать, видеть не только белое и черное, но и оттенки цветов, оттенки чувств, кто имеет соответствующую подготовку. К счастью, такие люди есть, а значит поэту есть для кого писать. Павел Антокольский сказал: «Поэзия может и должна оставаться загадкой, а не отгадкой. Незачем заменять поэзию комментариями к ней». Именно поэзию поэзия мы учимся в нашем литературном клубе.

Приятно отметить, что редакция газеты «Голос времени» все эти годы относилась к творчеству «лиристов» серьезно и уважительно, за что мы сегодня горячо благодарим редакторов. А. С. Шищенко, А. А. Мицьковского, Г. П. Ананесову, ответственного секретаря Т. П. Трищенко.

Мы благодарны также редакторам газет «Кавказская здравница», «Ставропольская правда», «Кавказский край», «Кавказские губернские ведомости», «Вечерние Кавкази» за то, что они публикуют наши произведения. Спасибо коллективу районной библиотеки, ее заведующей Л. А. Одиновой, активным членам «Лиры» — библиотекарям О. И. Кошелевой и Т. А. Кузнецовой за все то, что они делают для нас. Много воды утекло за десять

лет. Постоянно обновлялся состав литобъединения, но ядро его сохранилось, и это свидетельствует о том, что для участников его литературное творчество — отнюдь не забава, а сама жизнь. Анатолий Павлов, Раиса Олина, Литвиненко, Олег Воропаев — эти имена известны любителям поэзии на Ставрополье, потому что стихи этих поэтов неоднократно появлялись на страницах красных газет. Да и десять книг литераторов нашего литературного объединения, изданные за последние три года, тоже не прошли бесследно.

Жизнь человеческая не слишком обильна удачами и радостями. Это только говорится, что «человек — кузнец своего счастья». Попробуй стать счастливым, когда валяются на тебя, как из ящика Пандоры, многочисленные недуги и беды, когда гибнут — от болезней, от ударов стихии, от пуль террористов, от несчастных случаев твои родные и близкие. Нелегко устоять перед подобными ударами хрупкому человеческому организму, не просто сохранить душевный покой, а иногда и рассудок и даже саму жизнь.

Как тяжело существовать живому!
Какая пытка хуже, чем
сознание?

— сказал великий Рубен Дарио.

А поэту, остро воспринимающему окружающее, человеку раннему по самому роду своей деятельности, тяжелее вдвойне. И единственная его опора, спасительный круг в бурном житейском море с его многочисленными айсбергами и рифами — поэзия. В ней он (и многие другие — те, кто понимает и любит поэзию) ищет лекарство от многих душевных недугов, спасение от, казалось бы, неминуемого поражения, которое хоть раз в жизни терпит каждый человек.

Так что пусть вечно живет поэзия и пусть все больше людей приобщается к ней!

И. АКСЕНОВ,
руководитель литобъединения «Лири».

Под крышей черного зонта
Я, будто бы под крышей дома,
Бреду по улицам знакомым,
Вокруг вода и чернота.

Смириться с осенью никак
Осенний возраст не желает.
Навек у лета в двойниках
Мой несмиренный дух шалает.
И закивает тут и там
В листе промокшей памяти
люди...

Дождь плещет по седым листам,
Напоминал мне о Ное.

Ясень

Листья цвета литаря,
Цвета бронзы и лимона,
И стою у алтаря
Осени неугомонной.

Осень красит, золотит
Храм воздушный, приоскнивший,
Бабье лето улетит
В сны на тонкой паутине.

Гаснет тихая заря,
Галки облепили ветви,
Только ясень тихо светит
Теплым светом литаря,
Раиса ОЛИНА-ЛИТВИНЕНКО.

Освободи меня! Освободи!
Я не хочу помнить!
Нездешнее лето, жару, дожди,
Руки твои, полночь.

Тихая бережность слов, На мени
Редко песчинка брызнет...
Что это было? Просто два дня
Жизни?

Нездешнее лето, Жара. Дожди.
Берег — ногой и вольный...
Освободи меня! Освободи!
Больно!

Виктория БОТАШЕВА.

Черта

Обнимаю взглядом нежной ламы
Мудрую природу за чертой,
Вышиваю на одном дыханье
Участы коричневый пастой,
Но иным родное помню небо:
Разбивало утро зеркала.
Теплыми губами мишки хлеба
Я с руки потянутой брала.
Обегала росною тропинкой
Озером надкушенный лужок.
Аромат июньской земляники
Звездами искрился из под ног.
Юлия КАУНОВА.

Мне б встать перед ней на колени:

За всех мужиков, напоказ!
За то, что в любом положении
Вы, женщины, любите нас!

Валерий МЕЛЬНИКОВ

● Пресс—релиз

Только в октябре 14 взрывов...

Покажу, ни один уважающий себя создатель боевика не обходится без «взрывных» сцен. Что и говорить — снимать научились красиво: море огня, множество искр, оранжево-красное зарево. Конечно, полуживотельные герои чудом спасаются из этого огненного ада, а негодники гибнут.

Но в жизни, увы, все не так хорошо и красиво. Здесь гремит самые настоящие взрывы, унося, порой, жизни не в чужие, а в наши дома.

Как вы думаете, сколько криминальных взрывов произошло в Ставропольском крае за 10 месяцев нынешнего года? Шестидесят шесть. Безусловно, это много даже на общем фоне непростой криминальной обстановки последнего времени. Анализ показывает, что у нас, как и во всей России, увеличилось число преступлений, совершаемых с применением современных технических средств и оружия. Вызывает тревогу и увеличение такого вида опасных правонарушений, как посягательства на жизнь, здоровье и имущество граждан с использованием взрывчатых веществ и взрывных устройств. Растет и количество людей, пострадавших от криминальных взрывов, и суммы материального ущерба.

Еще в 1993 году Ставропольский край входил в десятку печальных российских «лидеров» по количеству криминальных взрывов. Тогда их было зарегистрировано 18. В 1994 году на Ставрополье прогремело 35 взрывов. За десять месяцев нынешнего года — уже 66.

При совершении криминальных взрывов используются гранаты и саряды, нередко — самодельные взрывные устройства. Поэтому управление внутренних дел, другие правоохранительные структуры огромное внимание уделяют предупреждению и раскрытию хищений огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывных веществ, изъятию их из незаконного оборота. Так, за 10 месяцев нынешнего года милицией изъято: 540 гранат, 270 запалов, 123 сигнальные ракеты, 33 детонатора и 33 тротиловых шашки, 11 огнеметов, 32 гранатомета, 29

миг, 15 ракетниц, 3 саряда, не говоря уже о десятках пистолетов, обрезов, ружей, автоматов.

Изъятые боеприпасы уже никому не принесут вреда. Конечно, увы, нельзя сказать об оружейной индустрии.

Криминальные взрывы в этом году звучали в большинстве районов Ставропольского края. Наиболее взрывоопасной зоной оказался регион Кавказских Минеральных Вод, прежде всего — города Пятигорск и Минводы. Непокойная обстановка сложилась также в Советском, Кировском и Новоселицком районах.

Однако есть несколько районов, где в этом отношении все было спокойно. Ни одного взрыва за этот период не зарегистрировано в Александровском и Новоалександровском, Левозукомском и Туркменском, Апанасенковском и Грачевском, Ипатовском и Красногвардейском районах.

Прошедшие месяцы также были неодинаковы. Зимой и в начале весны в крае звучало по 3 — 4 взрыва. В апреле — уже 6. В мае — затихло, всего один взрыв. Июнь и июль — по восемь. В августе — 12. В сентябре вновь некоторое затихло, а уже в октябре в крае прогремело 14 взрывов.

Конечно, самое страшное здесь — гибель людей. За 10 месяцев в Ставропольском крае от взрывов погибло 7 человек, из них двое — дети.

В феврале, в Георгиевском районе, глубокой ночью, в дом гражданки Я. неизвестные бросили две гранаты, и еще одну — во двор. От тяжелых ранений хозяйка дома скончалась в больнице. Подобная трагедия в июле случилась и с жительницей Степновского района. К сожалению, преступники пока не задержаны.

Гибнут люди и не от злого умысла, а, скажем так, от собственного легкомыслия, от неосторожности. Кто-то зачем-то принес в дом гражданки Л. жителя Советского района, боевую гранату (Нечего сказать, ведь в хозяйстве просто необходимо!). Взрослые — в том числе и сам Л., — баловались новой «игрушкой», пока граната

не взорвалась. От взрыва погиб сын хозяйки дома — мальчик 1991 года рождения.

Компания, что-то отмечавшая в одном из домов Арагирского района, нашла в огороде (?) гранату Ф.И. Решим, что граната учебная. От взрыва погибли двое (взрослый и ребенок), еще двое получили тяжелые ранения.

Увы, нередко с помощью взрывных устройств выясняют у нас отношения люди. Например, соседи. Разумеется, чаще всего здесь речь идет не о покусении на жизнь «неприятеля» — попутали, и ладно. Однако и такие действия приводят к немалому ущербу — и материальному, и моральному. Так, во двор жительницы Минераловодского района недоброжелатели ночью бросили некое взрывное устройство. В итоге хозяйка лишилась двух петухов и 18 кур.

Отдельный случай — взрывы автомобилей (заметим в скобках, что взрываются у нас в основном «крутые» иномарки — «Вольво», «Мерседесы», «БМВ»). Ущерб в этих случаях исчисляется миллионами.

Во двор жилого дома в Пятигорске кто-то бросил взрывное устройство. Пострадали автомобили «Вольво» и «Жигули». Ущерб — 20 миллионов рублей. А в Советском районе неизвестный бросил гранату прямо под стоявший «БМВ». Водителя, к счастью, в машине не было, а повреждения автомобиля оцениваются в 23,5 миллиона рублей.

За последний год заметных качественных изменений в структуре «взрывной» преступности не произошло. Как и в 1994 году, в нынешнем, 1995-ом, в крае заведено одно уголовное дело по взрывам, квалифицируемое как терроризм.

И еще. Раскрываемость преступлений, связанных со взрывами, в нынешнем году увеличилась в два раза, больше преступников понесли наказания. Правоохранительные органы делают все возможное, чтобы выполнить свою задачу борьбы со всеми видами преступности и эффективно и на высоком профессиональном уровне.

Пресс-служба УВД СК.

Операция «Подросток»

За 9 месяцев этого года инспекторами ПППИ выявлено и поставлено на учет за различные правонарушения 68 несовершеннолетних и 18 семей, родители которых уклоняются от воспитания ребят.

Проведена работа по ранней профилактике: на внутришкольный учет поставлено 112 детей и 76 семей.

Работники ПППИ провели 16 рейдов с целью проведения про-

филактической работы во всех населенных пунктах района, выявлены несовершеннолетних правонарушителей и родителей, уклоняющихся от воспитания своих детей, проведены операции «Улица», «Лидер», было выявлено 92 административных правонарушений, поставлены на учет 5 несовершеннолетних, употребляющих наркотики, кроме того, в кожно-венерическом кабинете были обследованы 18 девушек и 3

юноши, доставленных из приютов. В состоянии алкогольного опьянения в РОВД было доставлено 58 несовершеннолетних, 10 из них поставлены на учет за злоупотребление спиртными напитками.

С апреля по октябрь в районе проводилась операция «Подросток» по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Хозяйке на заметку

КЕКС ПЕСОЧНЫЙ. Масло растереть с сахаром до консистенции густой сметаны, постепенно вливая яйца и молоко, затем всыпать муку, хорошо перемешать тесто, добавив ванилин, и выложить в форму, дно которого застелено промасленной белой бумагой. Печь в духовке на слабом огне. Для кекса нужно: 1 стакан холодного молока, 200 г сливочного масла, 1 стакан сахара, 2 яйца, 14 столовых ложек блинной муки, 1/2 пакетика ванилина.

Внимание учредителей ТОО Агрозаготбытпрома! Общее собрание учредителей состоится 19 декабря 1995 г. в 9.00 часов по адресу: г. Новопавловск, ул. Восточная, 11.

Повестка дня:
1. Утверждение промежуточного ликвидационного баланса.

1 — 1 (000159)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25, СУББОТА 1 КАНАЛ	1-10 Ночной сеанс. «Захочу — полюблю»
7.45 Телеканал «Подъем»	26, ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 КАНАЛ
8.45 Слово пастыря	7.50 Тираж спортивного
9.00 Новости	8.00 Телеканал «Подъем»
9.10 Телеканал «Подъем»	9.00 Новости
10.30 Не зевай	9.10 Телеканал «Подъем»
11.00 Утренняя почта	10.30 Пока все дома
11.35 Смак	11.00 Утренняя звезда
11.50 Живопись: великие имена	11.30 На первых рун
12.20 Бомонд	12.00 Службу России
12.40 Человек и закон	12.30 Играй, гармонь
13.10 Как-то раз...	13.00 Рейтинг деревни Лукош
13.25 Фильмы нашей памяти. «Первый троллейбус»	13.25 Под знаком Пи
15.00 Новости	13.55 Сериал «Мой друг — лошадь»
15.20 Автомобиль и я	14.25 Смехопанорама
15.50 В мире животных	15.00 Новости (с с/п)
16.30 Америка с М. Таратуты	15.20 Музыка в эфире
17.00 Как-то раз...	16.10 Клуб путешественников
17.10 Умники и умницы	16.55 Человек при деле
18.00 Новости	17.15 Мультифейерверк
18.20 Телескоп	18.00 Новости
19.05 Золотая серия. Год 1975-й «Афонл»	18.20 Футбольное обозрение
20.45 Спокойной ночи, малыши	19.15 Оба-на
21.00 Время	20.00 Комедия «Три мушкетера»
21.50 Что? Где? Когда?	22.00 Воскресенье
23.00 «Собаке сердце», 1-я серия	23.00 «Собаке сердце», 2-я серия
0.10 Новости	0.10 Новости
0.20 Теннис	0.20 Любовь с первого взгляда
1.20 Ночной кинозал. «Дорога на Вегас»	0.55 Телефильм «Марица»
2.55 Песни-95	2.05 ВИД — антиСПИД — акция российских музыкантов
КАНАЛ «РОССИЯ»	КАНАЛ «РОССИЯ»
7.15 Программа «Регион»	7.15 Программа «Регион»
8.00 Вести	8.00 Вести
8.25 Звезды говорят	8.25 Звезды говорят
8.30 «Восстания, или Загадка доктора Никодима»	8.30 Теремок
8.45 Компас «РОСТА»	8.45 Первый дубль
9.00 Художественный фильм «Одиссея», 14-я серия	9.00 Художественный фильм «Одиссея», 15-я серия
9.25 Золотой ключик	9.25 Хроно
9.45 Этикетка	9.55 Доброе утро
10.00 Парламентская неделя	10.25 Аты-баты...
10.45 Программа передач (П)	10.55 Торговый дом «Шарп»
10.50 Новости (П)	11.00 Вести в одиннадцать
10.55 Пятигорскому краеведческому музею — 90 лет. Программа 1-я (П)	11.15 Русское лето
11.25 На водах (П)	12.00 Программа передач (П)
12.10 Примите наши поздравления (П)	12.05 Краевой экологический телемарафон (П)
13.00 Про все... (П)	14.00 Вести
14.00 Вести	14.20 «Не вырубить...»
14.20 Де факто	14.35 Художественный фильм «Гнев Мегра». Часть 2-я
14.35 Художественный фильм «Гнев Мегра». Часть 1-я	15.30 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. А. Умлякова (П)
15.25 Веди	15.40 Краевой экологический телемарафон (П)
15.50 «Твои возможности, человек»	17.15 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Ю. А. Караханов (П)
16.20 «Сигнальный экземпляр»	17.25 Анонс (П)
16.30 Антреприза	17.30 Студия-2 (П)
17.15 Футбол без границ	17.45 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. В. Прокопов (П)
18.00 «Битлз». Великая четверка	17.55 Реклам (П)
19.00 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. С. Иванов (Ст)	18.00 Волшебный мир Дисней
19.10 Телесюфлер (Ст)	18.55 «Битлз». Великая четверка
19.20 Коммююажер (Ст)	20.00 Вести
19.35 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ А. И. Кутюпенко (Ст)	20.25 Художественный фильм «Последний отчет»
19.45 СТВ-новости (Ст)	22.15 «Высокая мода» в Москве. Дневник фестиваля
20.00 Вести	22.25 У Кейши
20.25 Художественный фильм «Меченые»	23.00 Вести
22.40 «Высокая мода» в Москве. Дневник фестиваля	23.30 Репа времени
23.00 Вести	23.35 Автомиг
23.30 Река времени	23.40 Служба 299-00-00
23.35 Автомиг	23.55 XX век в кадре и за кадром
23.40 Служба 299-00-00	0.45 Служба 299-00-00
23.55 Программа «А»	
0.55 Служба 299-00-00	

КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА
23 — 24 НОЯБРЯ
«ВЗЛОМЩИК»

(Ленфильм)
Сеансы: 17, 19 часов.

25 — 26 НОЯБРЯ
«ТЭСС»

2 серии

(Франция — Англия).

Сеансы: 17, 19.30 часов.

Работники АОЗТ «Кировское ПАТ и М» выражают глубокое соболезнование Мандрыге Николаю Николаевичу по поводу смерти его отца

МАНДРЫГИ
Николай Кондратьевича

Администрация, профком СХП «Нива России» глубоко скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда

МАНДРЫГИ
Николай Кондратьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1189.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Главный редактор **Г. П. АВАНЕСОВА**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.